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AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, ÀS QUINZE HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, EM SESSÃO PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, REALIZOU-SE A DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO 

VEREADOR EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS E COM A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES VEREADORES: BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, FÁBIO ALMEIDA 

PAVONI, FÁBIO RODRIGO PEDROSO, FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO 

CABELEIREIRO), NILSO JOSÉ VAZ TORRES, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO 

GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON 

CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO DA 

SILVA, GILMAR CARLOS LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT) E OLIZANDRO JOSÉ 

FERREIRA JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO 

SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON CORDEIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO 

NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA 

APROVADA. POSTERIORMENTE, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; JUSTIFICATIVA DE 

AUSÊNCIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO 

VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; E PROJETO DE LEI Nº 2789/2025, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EM SEGUIDA, O VEREADOR FÁBIO PEDROSO, NA 

QUALIDADE DE LÍDER DE GOVERNO, SOLICITOU A TRAMITAÇÃO EM REGIME DE 

URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI Nº 2789/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

APRESENTOU REQUERIMENTO DE FORMA VERBAL, O QUAL FOI POSTERIORMENTE 

FORMALIZADO SOB O Nº 116/2025, DE SUA AUTORIA, E, COM FUNDAMENTO NOS 

ARTIGOS SETENTA E TRÊS E CENTO E VINTE E DOIS, INCISOS UM, QUATRO E SEIS, 

DO REGIMENTO INTERNO. ALÉM DISSO, CONSIDERANDO A URGÊNCIA E 

RELEVÂNCIA DO REFERIDO PROJETO DE LEI, SOLICITOU AO PLENÁRIO O 

AFASTAMENTO DO INTERSTÍCIO ENTRE OS TURNOS DE DELIBERAÇÃO, PREVISTO 

NO ARTIGO CENTO E VINTE E CINCO DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. EM DECORRÊNCIA DA DELIBERAÇÃO DA PROPOSIÇÃO, 

FOI INDICADA A REALIZAÇÃO DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO 
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DIA DEZENOVE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, ÀS DEZESSEIS 

HORAS, PARA A PRIMEIRA E SEGUNDA VOTAÇÕES DA MATÉRIA. APÓS CONSULTA 

AO PLENÁRIO, OS PEDIDOS FORAM APROVADOS. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

VILSON CORDEIRO ANUNCIOU QUE AS PROVIDÊNCIAS DA MESA FORAM NORMAIS. 

NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO, QUE COMUNICOU COM 

PESAR, O FALECIMENTO DE SEU AMIGO LADIMIR JOSÉ MIRANDA, CONHECIDO 

COMO “COWBOY”, MORADOR DO BAIRRO CAPELA VELHA, DESTACANDO TRATAR-

SE DE UMA PESSOA DE BEM E COMPARTILHANDO SEU SENTIMENTO DE LUTO COM 

TODOS OS PRESENTES. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM APARTE 

CONCEDIDO, SOLICITOU O ENCAMINHAMENTO DE VOTO DE PESAR, POR MEIO DE 

UMA FUTURA MOÇÃO, À FAMÍLIA E AOS AMIGOS DO FALECIDO. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RELATOU QUE, NO INÍCIO 

DA TARDE DO DIA DE HOJE, ESTEVE NO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

(HMA), ONDE TOMOU CONHECIMENTO DA AQUISIÇÃO DE APROXIMADAMENTE CEM 

POLTRONAS DESTINADAS AOS ACOMPANHANTES DE PACIENTES INTERNADOS, 

VISANDO PROPORCIONAR MAIOR CONFORTO À POPULAÇÃO. TAMBÉM COMENTOU 

SOBRE A QUESTÃO DOS UNIFORMES ESCOLARES, RESSALTANDO QUE, NA 

LEGISLATURA ANTERIOR, NÃO HAVIA DISPONIBILIDADE PARA ATENDER OS 

ESTUDANTES. O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO, EM APARTE CONCEDIDO, 

INFORMOU QUE A POLÍTICA PÚBLICA RELACIONADA AO UNIFORME ESCOLAR É 

OBJETO DE INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA, MANIFESTANDO SATISFAÇÃO COM A 

EXPECTATIVA POSITIVA GERADA PELA MEDIDA, QUE CONTRIBUIRÁ PARA ATENDER 

A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE MAIOR NECESSIDADE. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RETOMANDO A PALAVRA, INFORMOU AINDA 

SOBRE A PREVISÃO DE SUBSTITUIÇÃO DO TELHADO E A REALIZAÇÃO DE OUTRAS 

OBRAS DE REFORMA NO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, BEM COMO SOBRE 

A CHEGADA DE NOVOS EQUIPAMENTOS E A ADEQUAÇÃO DE AMBIENTES, AÇÕES 

QUE CONTRIBUIRÃO PARA A MELHORIA DAS CONDIÇÕES DESSA INSTITUIÇÃO DE 

SAÚDE PÚBLICA. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, TAMPOUCO 

REGISTROS A APRESENTAR NO ESPAÇO DESTINADO ÀS COMISSÕES, PASSOU-SE À 

ORDEM DO DIA: PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 2784/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “RATIFICA A 

CONSOLIDAÇÃO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 

DAS GUARDAS MUNICIPAIS DA REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA — COIN-GM, 
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NOS TERMOS DA LEI FEDERAL Nº 11.107, DE 6 DE ABRIL DE 2005, E DO DECRETO 

FEDERAL Nº 6.017, DE 17 DE JANEIRO DE 2007”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, GILMAR DO SINDIMONT E OLIZANDRO JUNIOR. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL 

TENDO COMO INSCRITO O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE MANIFESTOU-

SE ACERCA DE TEMAS RELACIONADOS À SAÚDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO, 

DESTACANDO A RECENTE AQUISIÇÃO DE NOVOS ASSENTOS PARA O HOSPITAL 

MUNICIPAL, O QUE CONSIDEROU UMA MEDIDA POSITIVA NO SENTIDO DE 

PROPORCIONAR MAIS CONFORTO AOS ACOMPANHANTES DE PACIENTES. 

CONTUDO, RESSALTOU QUE AO LONGO DO ANO A SITUAÇÃO GERAL DA SAÚDE 

NÃO APRESENTOU MELHORIAS SIGNIFICATIVAS, HAVENDO, INCLUSIVE, RELATOS 

DE AGRAVAMENTO EM ALGUNS ASPECTOS, MOTIVO PELO QUAL CONSIDEROU 

NECESSÁRIA A MANUTENÇÃO DO DEBATE E DA COBRANÇA POR PROVIDÊNCIAS 

MAIS EFETIVAS. REFERIU-SE TAMBÉM ÀS INTERVENÇÕES ESTRUTURAIS NO 

HOSPITAL, COMO A SUBSTITUIÇÃO DA COBERTURA, OBSERVANDO QUE SE TRATA 

DE UMA OBRA DE GRANDE PORTE E INVESTIMENTO ELEVADO, ESPERANDO QUE A 

MEDIDA SOLUCIONE DEFINITIVAMENTE PROBLEMAS ANTIGOS, COMO 

INFILTRAÇÕES, CONHECIDOS HÁ ANOS PELO PODER LEGISLATIVO E PELA 

POPULAÇÃO. NO QUE DIZ RESPEITO ÀS AÇÕES DE DECORAÇÃO NATALINA NO 

MUNICÍPIO, O VEREADOR PONDEROU QUE, EMBORA RECONHEÇA A IMPORTÂNCIA 

DA ILUMINAÇÃO COMO ELEMENTO DE VALORIZAÇÃO DA CIDADE E DE ESTÍMULO À 

ECONOMIA LOCAL, CONSIDERA NECESSÁRIO AVALIAR A PROPORCIONALIDADE 

DOS INVESTIMENTOS REALIZADOS, ESPECIALMENTE DIANTE DAS PRIORIDADES 

EXISTENTES EM ÁREAS ESSENCIAIS, COMO A SAÚDE. ALÉM DISSO, DESTACOU 

SUA EXPERIÊNCIA ANTERIOR COMO PRESIDENTE DA CASA E A IMPORTÂNCIA DE 

DEFENDER AS GESTÕES ÀS QUAIS SE ESTEVE VINCULADO, RECONHECENDO OS 

AVANÇOS OBTIDOS EM PERÍODOS ANTERIORES, ESPECIALMENTE NAS ÁREAS DE 

INFRAESTRUTURA, TRANSPORTE PÚBLICO E ILUMINAÇÃO, SEM DEIXAR DE 

APONTAR QUE A ATENÇÃO ÀS PESSOAS DEVE SER SEMPRE A PRIORIDADE 

CENTRAL DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. INFORMOU AINDA, QUE PERMANECE À 

DISPOSIÇÃO PARA COLABORAR COM O PODER EXECUTIVO NO QUE FOR 

NECESSÁRIO, REITERANDO QUE SUAS MANIFESTAÇÕES TÊM COMO OBJETIVO 

REPRESENTAR AS DEMANDAS DA POPULAÇÃO, A QUAL, CONFORME DESTACOU, 

AINDA APRESENTA INSATISFAÇÃO EM RELAÇÃO AOS SERVIÇOS DE SAÚDE E A 
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OUTROS SETORES. POR FIM, PARABENIZOU O SENHOR PRESIDENTE PELA 

CONDUÇÃO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS, RECONHECENDO OS DESAFIOS 

INERENTES À FUNÇÃO E DESEJANDO ÊXITO NA CONDUÇÃO DO PODER 

LEGISLATIVO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

MANIFESTOU-SE ACERCA DAS PRIORIDADES DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL, DESTACANDO QUE, EMBORA RECONHEÇA A IMPORTÂNCIA DE 

INVESTIMENTOS EM INFRAESTRUTURA URBANA, COMO PAVIMENTAÇÃO E 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA, CONSIDERA FUNDAMENTAL QUE AS AÇÕES DO PODER 

PÚBLICO TENHAM COMO FOCO PRINCIPAL O BEM-ESTAR DAS PESSOAS. 

ENFATIZOU QUE O DESENVOLVIMENTO DA CIDADE DEVE ESTAR ASSOCIADO À 

MELHORIA EFETIVA DA QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE NAS 

ÁREAS ESSENCIAIS, COMO A SAÚDE. RESSALTOU QUE, ENQUANTO HOUVER 

DEMANDAS NÃO ATENDIDAS RELACIONADAS A CONSULTAS, EXAMES, 

ATENDIMENTO HOSPITALAR, ESTRUTURA FÍSICA E EQUIPAMENTOS DA REDE DE 

SAÚDE, NÃO HÁ MOTIVOS PARA CELEBRAÇÕES, DEFENDENDO A NECESSIDADE DE 

ESTABELECER PRIORIDADES CLARAS NA APLICAÇÃO DOS RECURSOS PÚBLICOS. 

OBSERVOU AINDA, QUE A AQUISIÇÃO DE MOBILIÁRIOS E MELHORIAS PONTUAIS, 

AINDA QUE POSITIVAS, EVIDENCIAM A DIMENSÃO DOS DESAFIOS HISTÓRICOS 

ENFRENTADOS PELO SETOR DA SAÚDE NO MUNICÍPIO. AO FAZER REFERÊNCIA ÀS 

GESTÕES ANTERIORES, DESTACOU QUE HOUVE AVANÇOS EM DIVERSAS ÁREAS, 

COMO INFRAESTRUTURA E MODERNIZAÇÃO URBANA, MAS APONTOU QUE A 

ATENÇÃO ÀS NECESSIDADES BÁSICAS DA POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE NA ÁREA 

SOCIAL E EDUCACIONAL, NÃO RECEBEU A DEVIDA PRIORIDADE EM 

DETERMINADOS PERÍODOS. DEFENDEU NESSE CONTEXTO, QUE A ATUAL GESTÃO 

TEM UM OLHAR MAIS HUMANIZADO, VOLTADO À DIGNIDADE DAS PESSOAS. 

TAMBÉM INFORMOU QUE AVALIA DE FORMA POSITIVA AS AÇÕES QUE COMEÇAM A 

SER IMPLEMENTADAS, DESTACANDO QUE OS RESULTADOS DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS, ESPECIALMENTE NA SAÚDE, DEMANDAM TEMPO PARA SE 

CONSOLIDAREM. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, EM APARTE CONCEDIDO, 

MANIFESTOU-SE ACERCA DA ATUAÇÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

DESTACANDO QUE RECONHECE OS ESFORÇOS DE TODOS OS PREFEITOS QUE JÁ 

PASSARAM PELA ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO, RESSALTANDO QUE CADA 

GESTÃO CONTRIBUIU, À SUA MANEIRA, PARA O DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. 

INFORMOU QUE NÃO ATRIBUI RESPONSABILIDADE AO ATUAL PREFEITO PELO 

RITMO INICIAL DAS OBRAS, CONSIDERANDO QUE SE TRATA DO PRIMEIRO ANO DE 
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MANDATO. ELUCIDOU QUE TORCE PELO SUCESSO DA ATUAL ADMINISTRAÇÃO, 

NÃO POR QUESTÕES PESSOAIS OU PARTIDÁRIAS, MAS PELO BEM-ESTAR DA 

POPULAÇÃO, DESTACANDO QUE A ATUAÇÃO POLÍTICA DEVE SER PAUTADA PELO 

COMPROMISSO COM AS PESSOAS E COM O INTERESSE COLETIVO. NESSE 

SENTIDO, REAFIRMOU QUE NÃO SE CONSIDERA MEMBRO DE OPOSIÇÃO, MAS 

REPRESENTANTE DO POVO, EXPLICANDO QUE TEM CONTRIBUÍDO PARA A 

TRAMITAÇÃO E APROVAÇÃO DOS PROJETOS ENCAMINHADOS PELO PODER 

EXECUTIVO. SALIENTOU QUE AS MATÉRIAS ENCAMINHADAS À CÂMARA MUNICIPAL 

TÊM RECEBIDO TRAMITAÇÃO REGULAR E CÉLERE, INCLUSIVE NAS COMISSÕES 

PERMANENTES, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DO SEU FUNCIONAMENTO PARA 

EVITAR A PARALISAÇÃO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS E DO DESENVOLVIMENTO 

DO MUNICÍPIO. ALÉM DISSO, INFORMOU QUE NÃO É FAVORÁVEL ÀS CONDUTAS 

DESTINADAS A OBSTRUIR OU RETARDAR A APRECIAÇÃO DE PROJETOS DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. TAMBÉM RESSALTOU QUE SUA ATUAÇÃO NAS 

COMISSÕES, ESPECIALMENTE NO QUE SE REFERE À EXIGÊNCIA DE 

DOCUMENTAÇÃO, TEM COMO OBJETIVO ASSEGURAR A LEGALIDADE, A 

TRANSPARÊNCIA E A RESPONSABILIDADE DOS ATOS LEGISLATIVOS, UMA VEZ QUE 

OS VEREADORES RESPONDEM PESSOALMENTE PELOS PROJETOS APROVADOS. 

COMUNICOU QUE, UMA VEZ ATENDIDOS OS REQUISITOS LEGAIS E DOCUMENTAIS, 

NENHUMA PROPOSIÇÃO DEIXA DE TRAMITAR OU SER DELIBERADA. DESTACOU 

QUE SUA ATUAÇÃO PARLAMENTAR É ORIENTADA PELA DEFESA DOS INTERESSES 

DA POPULAÇÃO, COM ÊNFASE NA MELHORIA DOS SERVIÇOS PÚBLICOS, 

ESPECIALMENTE NAS ÁREAS DA SAÚDE, INFRAESTRUTURA, MANUTENÇÃO 

URBANA E QUALIDADE DE VIDA. POR FIM, REITEROU QUE TORCE PELO SUCESSO 

DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, 

DESTACANDO QUE O ÊXITO DO PODER EXECUTIVO REFLETE DIRETAMENTE NA 

QUALIDADE DE VIDA DOS CIDADÃOS. O VEREADOR RICARDO TEIXERA, EM APARTA 

CONCEDIDO, DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO DEBATE SOBRE A SAÚDE PÚBLICA E 

O FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, TEMA QUE DISSE 

QUE FOI AMPLAMENTE DISCUTIDO NA LEGISLATURA ANTERIOR, CONTRIBUINDO 

PARA OS AVANÇOS ATUAIS. DEFENDEU QUE TODAS AS AÇÕES POSITIVAS DEVEM 

SER VALORIZADAS, INDEPENDENTEMENTE DA FORMA DE GESTÃO, RESSALTANDO 

A NECESSIDADE DE UMA POLÍTICA RESOLUTIVA, AFASTADA DE DISCURSOS 

POLÍTICOS, A FIM DE EVITAR PREJUÍZOS À POPULAÇÃO. DESTACOU OS 

INVESTIMENTOS RECENTES NO HOSPITAL MUNICIPAL, COMO A AQUISIÇÃO DE 
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NOVOS MOBILIÁRIOS E AS MELHORIAS NA ESTRUTURA, PARABENIZANDO O 

PREFEITO MUNICIPAL E A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. POR FIM, PONTUOU 

A NECESSIDADE DE AVALIAÇÃO CONJUNTA SOBRE OS RUMOS DA ADMINISTRAÇÃO 

DO HOSPITAL, CONSIDERANDO EVENTUAIS ALTERAÇÕES NO MODELO DE GESTÃO, 

REAFIRMANDO SEU COMPROMISSO COM O INTERESSE DA POPULAÇÃO E COM O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

RETOMANDO A PALAVRA, PRESTOU EXPLICAÇÕES ACERCA DAS INFORMAÇÕES 

DIVULGADAS NAS REDES SOCIAIS SOBRE OS UNIFORMES ESCOLARES, 

CONFIRMANDO A VERACIDADE DA INICIATIVA. INFORMOU QUE OS PAIS E 

RESPONSÁVEIS DEVEM ACESSAR O LINK DISPONIBILIZADO PARA REALIZAR O 

CADASTRO E INFORMAR A NUMERAÇÃO DOS UNIFORMES DOS FILHOS, A FIM DE 

VIABILIZAR A CONFECÇÃO. DESTACOU QUE TAL PROCEDIMENTO É NECESSÁRIO 

PARA QUE OS UNIFORMES SEJAM ENTREGUES ANTES DO INÍCIO DO PRÓXIMO ANO 

LETIVO, ORIENTANDO A POPULAÇÃO A BUSCAR INFORMAÇÕES JUNTO ÀS ESCOLAS 

E AOS CANAIS OFICIAIS. POSTERIORMENTE, O VEREADOR PEDRINHO GAZETA 

PARABENIZOU O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO PELA PROPOSITURA DA 

MATÉRIA RELATIVA AOS UNIFORMES ESCOLARES E O PREFEITO MUNICIPAL POR 

TER COLOCADO A INICIATIVA EM PRÁTICA. O VEREADOR FÁBIO PEDROSO 

INFORMOU QUE A PROPOSTA DOS UNIFORMES ESCOLARES JÁ INTEGRAVA O 

PLANO DE GOVERNO DO PREFEITO MUNICIPAL, NO QUAL ESTAVA PREVISTA A SUA 

IMPLEMENTAÇÃO. DESTACOU TAMBÉM QUE DIVERSAS AÇÕES CONSTANTES 

DESSE PLANO VÊM SENDO PLANEJADAS E EXECUTADAS, E COMUNICOU QUE 

SERÃO EMPREENDIDOS TODOS OS ESFORÇOS PARA O SEU CUMPRIMENTO. 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DESTACOU A INICIATIVA DO VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO NA PROPOSIÇÃO ACERCA DOS UNIFORMES 

ESCOLARES, A QUAL DISSE QUE TEVE PROSSEGUIMENTO PELO PREFEITO 

MUNICIPAL. PONDEROU AINDA, SOBRE A EXISTÊNCIA DE PLANO DE GOVERNO 

ANTERIOR MENCIONADO EM PLENÁRIO, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DE SE 

RECONHECER AS INICIATIVAS APRESENTADAS PELO LEGISLATIVO. ADEMAIS, 

RESSALTOU A NECESSIDADE DE UNIDADE ENTRE OS VEREADORES, 

ESPECIALMENTE EM TEMAS SENSÍVEIS, COMO A SAÚDE PÚBLICA, INFORMANDO 

QUE, NA PERCEPÇÃO DA POPULAÇÃO, AINDA HÁ DEMANDAS A SEREM ATENDIDAS. 

SALIENTOU QUE O PAPEL DO PARLAMENTAR É ATUAR COMO VOZ DA 

COMUNIDADE, LEVANDO À DISCUSSÃO AS REIVINDICAÇÕES POPULARES, SEM 

VIÉS POLÍTICO-PARTIDÁRIO. POR FIM, REAFIRMOU SEU RESPEITO AOS DEMAIS 
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PARLAMENTARES E ENFATIZOU QUE SUAS POSIÇÕES TÊM COMO OBJETIVO 

CONTRIBUIR DE FORMA CONSTRUTIVA, SEMPRE EM DEFESA DOS INTERESSES DA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO AGRADECEU AOS 

VEREADORES QUE O PARABENIZARAM PELA INICIATIVA DE SUA PROPOSIÇÃO 

RELATIVA AOS UNIFORMES ESCOLARES E INFORMOU QUE A MEDIDA REPRESENTA 

UM SONHO DE GARANTIR QUE TODAS AS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO TENHAM 

ACESSO AOS UNIFORMES ESCOLARES. TAMBÉM INFORMOU QUE ESTÁ SENDO 

REALIZADA UMA MELHORIA NA RUA MANOEL RIBAS, COM A EXECUÇÃO DE UM 

TRABALHO DE RECAPAGEM ASFÁLTICA, PARABENIZANDO O SECRETÁRIO DE 

OBRAS E TODA A EQUIPE PELOS SERVIÇOS EM ANDAMENTO. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO PELA 

INICIATIVA APRESENTADA, DESTACANDO SUA AGILIDADE NA PROPOSIÇÃO, 

EMBORA TENHA RESSALTADO QUE A EXECUÇÃO E O MÉRITO ADMINISTRATIVO DAS 

AÇÕES CABEM AO PREFEITO MUNICIPAL. ENFATIZOU QUE TODAS AS MEDIDAS 

REALIZADAS NO MUNICÍPIO PASSAM PELA APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, SENDO A RESPONSABILIDADE COMPARTILHADA ENTRE OS 

VEREADORES. PONTUOU AINDA QUE O TRABALHO PARLAMENTAR DEVE ESTAR 

VOLTADO AO ATENDIMENTO CONTÍNUO DA POPULAÇÃO, DEFENDENDO A ATUAÇÃO 

RESPONSÁVEL E INSTITUCIONAL DOS AGENTES PÚBLICOS, BEM COMO O 

RESPEITO ÀS ATRIBUIÇÕES DE CADA PODER. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

EM APARTE CONCEDIDO, DESTACOU A SERIEDADE DO EXERCÍCIO DO MANDATO 

NESTA CASA DE LEIS, ESPECIALMENTE NO DESEMPENHO DA PRESIDÊNCIA DO 

LEGISLATIVO, FUNÇÃO QUE EXIGE ELEVADO GRAU DE RESPONSABILIDADE. 

COMPARTILHOU SUA EXPERIÊNCIA COMO PRESIDENTE NA LEGISLATURA 

ANTERIOR, COM OS RESPECTIVOS ÔNUS E BÔNUS, E, AO FINAL, PARABENIZOU O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS. O VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA, EM APARTE CONCEDIDO, DEU CONTINUIDADE AO DEBATE ACERCA DO 

PAPEL DA VEREANÇA NESTE LEGISLATIVO, RESSALTANDO QUE COMPETE A ESTA 

CASA A DELIBERAÇÃO DAS VERBAS PÚBLICAS NECESSÁRIAS PARA QUE O 

EXECUTIVO POSSA EXECUTAR SUAS AÇÕES. COMENTOU AINDA, SOBRE AS 

CARACTERÍSTICAS DO SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

DESTACANDO SUA HABILIDADE POLÍTICA, A CAPACIDADE DE DIÁLOGO E DE 

CONVIVÊNCIA COM OS VEREADORES, RAZÃO PELA QUAL O PARABENIZOU PELO 

TRABALHO À FRENTE DA PRESIDÊNCIA DESTE LEGISLATIVO. O VEREADOR VILSON 

CORDEIRO INFORMOU QUE EXERCE SEU MANDATO COM DEDICAÇÃO AO LONGO 
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DE TODO O PERÍODO LEGISLATIVO, PRIORIZANDO O ATENDIMENTO DIRETO À 

POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, SEM FOCO NA ATUAÇÃO EM REDES SOCIAIS. ALÉM 

DISSO, AGRADECEU AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, TIAGO 

RODRIGO MELLO, PELO ATENDIMENTO A DIVERSAS REGIÕES DO MUNICÍPIO; AO 

SECRETÁRIO DE OBRAS E TRANSPORTE, BRUNO MARTINS DOS SANTOS, PELAS 

AÇÕES REALIZADAS; À SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, AMANDA 

NASSAR; E AO SECRETÁRIO DE URBANISMO, WALTER EMÍLIO VOSS, PELO APOIO 

PRESTADO, NA MEDIDA DO POSSÍVEL, ÀS DEMANDAS APRESENTADAS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DESTACOU QUE A ATIVIDADE 

POLÍTICA É DESAFIADORA, POR ENVOLVER A CONVIVÊNCIA COM DIFERENTES 

VISÕES, ESTILOS E PENSAMENTOS, EXIGINDO DIÁLOGO, EQUILÍBRIO E ESFORÇO 

COLETIVO PARA QUE SE ALCANCE A CONVERGÊNCIA NECESSÁRIA AO BOM 

ANDAMENTO DOS TRABALHOS E AO DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. 

RESSALTOU QUE A CÂMARA MUNICIPAL É COMPOSTA POR REPRESENTANTES 

DEMOCRATICAMENTE ESCOLHIDOS, OS QUAIS CARREGAM A RESPONSABILIDADE 

DE FAZER A CIDADE FUNCIONAR, SALIENTANDO A RELEVÂNCIA DO LEGISLATIVO 

COMO PROTAGONISTA NO PROCESSO DECISÓRIO MUNICIPAL, UMA VEZ QUE AS 

AÇÕES DO EXECUTIVO DEPENDEM DA APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO DESTA CASA, 

INCLUSIVE NO ÂMBITO DAS COMISSÕES. PONTUOU QUE OS AVANÇOS OBTIDOS 

RESULTAM DE CONSTRUÇÕES COLETIVAS, CITANDO COMO EXEMPLO INICIATIVAS 

COMO OS UNIFORMES ESCOLARES E MELHORIAS NA ÁREA DA SAÚDE, 

ENFATIZANDO QUE SE TRATAM DE DEMANDAS ANTIGAS, ELABORADAS A MUITAS 

MÃOS, RECONHECENDO A INDICAÇÃO APRESENTADA PELO VEREADOR PAULINHO 

CABELEIREIRO. TAMBÉM INFORMOU QUE AS AÇÕES EM CURSO DEMONSTRAM O 

PROGRESSO DO MUNICÍPIO E REFORÇOU A IMPORTÂNCIA DA CONTINUIDADE DOS 

TRABALHOS. POR FIM, INFORMOU SOBRE A REALIZAÇÃO DE SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA NO DIA SEGUINTE, ÀS QUINZE HORAS. NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, APÓS 

AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 

 


